

党旗飘扬风帆劲 砥砺前行谱新篇

——黔东南州第十次党代会以来党的建设成就综述

(上接第一版)

在脱贫攻坚一线,推动主题教育与脱贫攻坚“两不误、两促进”;在“网络党小组”的“微党课”上,开展学习交流、了解思想动态;在乡村“夜间课堂”上,创新“苗汉双语”、讲好“学习对子”,着力解决乡村工学矛盾,助推主题教育走深走实……2019年9月9日,黔东南州“不忘初心、牢记使命”主题教育部署会议召开后,苗乡侗寨见证了一个个开展主题教育学习的瞬间。

点亮信仰灯塔,践行初心使命。我州“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育和“牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年”专题教育启动以来,黔东南州立足特色资源优势精心谋划,组织党员干部参观黎平会议纪念馆、凯里党史陈列馆等,把学习研讨与现场教学相结合,通过集中学习研讨、“三会一课”、手机APP等形式,“线上+线下”同步开展学习教育。作为理论学习的主要阵地,扎实开展“党课开讲啦”活动,带头为基层党员上党课,带动9126名党组织书记讲党课1.6万余场次,参与党员群众50万余人次。通过苗语、侗语、“微党课”等载体,以党员群众喜闻乐见的“乡语乡音”开展学习教育,让基层党员群众感到可亲、可信、可学,打通主题教育“最后一公里”。

五年来,我州始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期政治任务,坚持全面系统学、深入思考学、联系实际学。充分运用“学习强国”APP等平台开展经常性学习,努力做到

学思用贯通、知行合一。

固本增色绘就基层党建崭新画卷
基础不牢,地动山摇。五年来,黔东南州坚持强基固本、大抓基层,以提升组织力为重点,突出政治功能,不断把党的组织优势转化为发展优势。

2019年7月,陆续从已出列县提拔17名优秀乡镇党委书记和选拔2名县委常委,到从江县19个乡镇担任党委第一书记,开启帮扶“两江”脱贫新征程。

为攻克从江县、榕江县两大深度贫困“堡垒”,黔东南州先后抽调了700余名实战经验丰富的干部与“两江”干部并肩作战。

五年来,黔东南州着眼于打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略需要,把最能打仗的精兵强将选派到脱贫攻坚和乡村振兴一线,共选派3387名村第一书记、10314名驻村干部共13701名干部驻村帮扶,实现脱贫村、党组织软弱涣散村、易地扶贫搬迁安置社区(村)、省州县规划建设特色田园乡村、乡村振兴示范点村、红色美丽乡村建设试点村等五类村(社区)全覆盖。

脱贫攻坚、乡村振兴一线成为黔东南州培养淬炼干部的“熔炉”和“考场”,在战斗一线淬炼出了一批批信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的优秀干部。

五年间,黔东南州全面加强各级领导班子和干部队伍建设,把好干部选出来、用起来、管出来、带出来。同时,注重加大对各级干部的培养和教育,不断提高科学判断形势、驾驭市场经济、应对复

杂局面、依法行政、总揽全局等能力。

治国安邦,重在基层;管党治党,重在基础。

五年来,黔东南州不断完善、优化和规范各领域基层党组织设置,进一步严密基层党组织的组织体系,推动各领域基层党组织建设工作全面发力、全面深化、全面进步、全面过硬。

全州基层党组织建设取得了突出成绩,“十户一体”新模式、“党社联建”抱团发展模式、“三变”改革、“塘约经验”等,把党支部建在合作社、产业链上,推动村集体经济和农户“双增收”,彰显了基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,在推动党建扶贫工作上迈出了可喜步伐。

群众在哪里,党旗就飘到哪里;哪里任务险重,哪里就有党组织坚强有力的工作。疫情防控期间,全州1万余个基层党组织带领广大党员干部战斗在疫情防控第一线,10.24万名党员干部,90多万名党员“突击队”、430个临时党支部、5000余个党员责任区、2100多个党员示范岗,基层党组织力量坚强地挺在疫情防控阵地最前沿。

从严治党营造风清气正政治生态
治国必先治党,治党务必从严。

五年来,黔东南州全面落实管党治党政治责任,加强党风廉政建设,打造过硬干部队伍,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,着力打造全州风清气正的政治生态。

激励担当作为,我州打出一套刚柔相济的“组合拳”。

“严管”当头。驰而不息纠“四风”,持之以恒监督落实中央八项规定精神,今年查处形式主义、官僚主义问题174起256人。突出惩治腐败力度,坚持一体推进“三不腐”,今年立案1567件,党纪政务处分1044人,移送检察机关38人。

坚持以人民为中心的工作导向,深化拓展整治群众身边的腐败和作风问题。今年以来,在深入推进“访村寨、重监督、助振兴”专项行动中,推动解决问题746个,党纪政务处分22人。聚焦教育医疗、就业创业、住房等民生领域集中整治损害群众利益问题,党纪政务处分311人。不断深化“一案一整改”,教育党员干部51万人次。坚持把扫黑除恶同惩治腐败结合起来,深挖彻查涉黑涉恶腐败和“保护伞”,扎实开展漠视侵害群众利益问题专项整治,进一步增强了人民群众获得感、幸福感、安全感。

“厚爱”打底。认真落实中央、省委关心关爱基层干部有关规定,深入实施职务与职级并行制度,注重从基层一线和急难险重岗位提拔使用干部,关心关爱基层困难党员干部,激励引导干部到一线砥砺磨炼、建功立业。健全容错纠错机制,推行信访举报调查处理结果公开反馈、失实举报公开澄清、处分对象回访教育等制度,及时为受到诬告、错告的党员干部澄清正名,切实为勇于担当作为的干部撑腰鼓劲。

历经风雨旗更艳,征程已起好扬帆。站在新的历史起点,黔东南州将在党的领导下,勠力同心、砥砺奋进,继续谱写新时代锦绣黔东南新篇章!

州第十一次党代会代表陆续抵凯报到

本报讯(记者 余天英)12月20日,肩负着全州党员的重托,带着全州广大群众的期盼,出席黔东南州第十一次党代会的各地各级各部门代表们陆续抵达凯里,到各代表团驻地报到。

即将召开的州第十一次党代会,是全州人民政治生活中的一件大事,具有重大的政治意义、历史意义和时代意义。记者在报到现场看到,代表们精神饱满,豪情满怀,对即将召开的大会充满信心和期待。

在各代表团驻地,工作人员已经准备好代表们出席会议所需的资料和证件等物品,迎接党代表的到来。代表们在工作人员的引导下进行核酸检测、代表登记、领取证件,一切工作有条不紊。

“使命光荣,责任重大,一定充分履职、不负重托。”代表们表示,州第十次党代会以来,黔东南州的经济社会发展取得了辉煌成就。大家将以饱满的政治热情、高度的责任感和良好的精神风貌,在即将召开的州第十一次党代会上履行职责,反映基层心声,共商发展大计,共谋发展良策,共同描绘好锦绣黔东南新未来发展的宏伟蓝图。

三穗县:

健全“四个体系”加快推进新型工业化

本报讯(通讯员 吴付林)近年来,三穗县坚持把新型工业化作为高质量发展的首要任务,深入贯彻落实省州新型工业化决策部署,围绕“四新”主攻“四化”,坚定不移实施“工业强县”战略,奋力实施工业倍增行动,用好“六个抓手”,推进“六个突破”,建立健全领导体系、责任体系、政策体系、督导体系“四个体系”,全力推动新型工业化高质量发展。

健全领导体系,落实专班推进。坚持对标对表,构建由县人民政府县长任组长的三穗县新型工业化领导小组,下设六个工作组“1+6”工作领导体系,围绕既定目标任务,实施专班化推进。先后组织召开全县产业发展和产业大招商暨优化营商环境会议、全县新型工业化工作会议、全县新型工业化工作座谈会,并多次召开县新型工业化工作联席会议,加强对新型工业化发展进行全安排部署,对新型工业化阶段性工作及存在的困难问题进行分析研判。今年以来,推动浙江健盛集团投资2.74亿元的鼎盛服饰公司二期和健盛运动服饰公司一期工程项目建成投产,新增培育兴绿洲公司、荣贵食品公司、健盛运动服饰公司、嘉程新型建材公司等四家企业入规入统,推动华胜制造公司迈入亿级企业系列。1-11月,全县规上工业总产值完成7.86亿元,同比增长21.26%。

健全责任体系,提升服务质效。落实新型工业化县级领导联系服务企业工作机制,按照“一个县领导、一个责任单位,联系一个重点企业或项目,协调解决一批问题,推动企业发展上一个台阶”的“五个一”要求,明确31名县级领导对31个重点企业进行“一对一”专班服务,定期研究、分析和监测全县重点企业运行情况,收集梳理企业问题80余条,逐条明确责任单位、责任人、工作措施,完成时限,逐步逐条化解。今年以来,全力帮助重点企业解决原材料供应和市场订单不足、先期飞灰处理、用工不足等一批难点问题,切实打通问题落实最后一公里,推动企业做大做强做优。

健全政策体系,强化引领带动。围绕新型工业化发展目标,先后制定出台《三穗县新型工业化三年倍增计划实施方案(2021—2023年)》《三穗县推进新型工业化专班2021年工作实施方案》等文件,严格落实《工业发展42条政策措施》《进一步支持工业经济高质量发展的政策措施》,每年县财政预算安排2000万元工业发展基金支持工业高质量发展,把政策资源向结构优化、创新引领、集群培育、人才支撑等保障工业持续健康发展的关键环节、瓶颈环节倾斜。今年以来,组织召开全县工业企业奖补政策兑现工作会议,及时兑现省、州、县各级奖补资金688万元,引导企业申报千企改造、中小企业专项发展等各类资金4500万元;抓好新增土地收储工作,组织完成11个工程项目用地报批500亩;有序清理腾退低产低效企业标准厂房面积4400余平方米,清理僵尸企业收回土地26亩;协助企业新招聘员工1984人,有力助推工业经济高质量发展。

健全督导体系,推动工作落实。围绕全县新型工业化重点任务,按照“月初下提示单、月中督查督办、月末考核通报”的方式和“定内容、定目标、定路径、定责任、定时限”的要求,常态化对县直相关单位落实新型工业化职责情况开展督查,下发工作提示单12期、督查通报8期,有效实现了以督查促工作落实的良好效果。今年以来,通过督查督办,有力促进开发区冷链物流项目二期工程全面完工,开发区实训基地标准厂房及配套设施、鼎盛服饰二期标准厂房工程建成投入使用,投资3.2亿元的开发区大健康产业扶贫综合示范园、三穗县轻工产业扶贫车间和东西部协作广东佛山产业园等重大项目建设快速推进,推动投资5亿元的贵广工业城顺利签约落地,招商引资洽谈对接工业项目65个,签约落地项目21个,签约资金18.2亿元,到位资金16.27亿元。



台江县:

无障碍改造惠及150户残疾人家庭

本报讯(记者 王道东 通讯员 刘德斌)“感谢国家的好政策,我父亲需要什么才方便,施工队就免费怎么改造。”近日,台江县残疾人无障碍改造验收工作组下到施洞镇猫坡村验收项目和入户回访时,该村四组残疾人张黎忠的儿子张学成高兴地说。

张黎忠今年80岁,年轻时到麻江县下司从事电站建设,施工中被打飞的石块伤到了右眼,因当时家里困难,没有钱及时医治。随着年龄增长,视力越来越差,患上了视力二级残疾。今年实施的残疾人无障碍改造项目,为方便其在家里生活和出行,免费给予安装了1个移动马桶、1个移动沐浴椅、1个1.8米不锈钢橱柜、防滑垫和发放1个盲人电饭煲,这也成了该县实施无障碍改造项目惠及重度残疾人家庭的一个缩影。

今年以来,该县把残疾人家庭无障碍改造与“我为群众办实事”实践活动紧密结合,通过积极争取,落实155户无障碍改造项目安排在相邻的台拱街道、萃文街道、老屯乡、施洞镇、台盘乡、革一镇实施,每户改造资金1500元至3500元,改造内容涉及地面硬化、电路改造、扶手和移动马桶安装,以及闪光音乐水壶、GPS定位手环配置等。该县按照“残疾人需要什么,就改造什么”的原则,安排施工方进村入户就重度残疾人状况和“急难愁盼”问题进行精准调查了解,建立需求台账,同时向残疾人家庭宣传无障碍改造政策和提供服务“菜单”,由群众进行“点菜”,然后“配菜”入户实施改造服务。为加快工作进度和保证质量,实行倒排工期管理,由县残疾人联合会牵头,组建工作组不定时下到残疾人家庭进行现场督查。截至目前,155户重度残疾人无障碍改造项目全部完成,共投入资金40.1万元,其中:视力残疾51户,肢体残疾78户,多重残疾26户,给残疾人家庭带来了实实在在的实惠。



近年来,丹寨县通过东西部扶贫协作项目,引进劳动密集型企业入驻易地扶贫搬迁安置点,让搬迁群众在家门口实现稳定就业,保障收入。

图为12月16日,搬迁群众在该县金泉街道易地扶贫搬迁安置点一家服装加工企业工作。

(通讯员 黄晓海 摄)

黄平县:

整改动真走实 还民岸洁水清

黔东南州融媒体中心记者 王佳丽

12月13日,接到中央第二轮生态环境保护督察组交办的第八批关于“黄平县野洞河镇泥巴寨村下破塘黄泥坡组未安置垃圾箱、生活垃圾随意丢弃、雨天垃圾渗滤液流入山脚生活用水取水点”信访案件后,县委县政府高度重视,严格按照“三个第一”工作要求,主要领导亲自安排部署,迅速开展整改,并要求各级各有关部门要举一反三,立即开展自查自纠,及时解决困扰群众的各类环境问题。

接件后,黄平县委县政府第一时间组织召开黄平县办理第二轮中央生态环境保护督察信访举报件工作会议,就相关工作进行安排部署。并成立了由主要领导牵头,野洞河镇、县乡村振兴局、县

农业农村局、县水务局、州生态环境局黄平分局等为成员的工作专班,具体负责该信访转办件办理落实。

随即,州、县相关负责人及专班深入群众反映的点位——野洞河镇泥巴寨村下破塘黄泥坡组进行现场核查。经核查,该组未安置垃圾箱,路边及村民活动广场旁存在零星生活垃圾,未发现垃圾集中堆放点及垃圾渗滤液流出的痕迹,村民活动广场距生活用水取水点约800米,生态环境监测站技术人员现场取样对野洞河泥巴寨村下破塘黄泥坡组山脚生活用水取水点(水井)水质进行了快速检测,该组水源点1号水井(W1)、2号水井(W2)水质pH、溶解氧、CODcr、氨氮四个项目监测结果均达到《地表水环

境质量标准》(GB 3838-2002) II类标准。群众反映的“未安置垃圾箱,生活垃圾随意丢弃”属实;反映的“雨天垃圾渗滤液流入山脚生活用水取水点”不属实。

针对“未安置垃圾箱”问题,野洞河镇立行立改,分别在寨子广场内和生活用水取水点旁约100米处各放置一个生活垃圾收集转运箱。针对“生活垃圾随意丢弃”问题,野洞河镇现场组织相关人员对泥巴寨村下破塘黄泥坡组附近的生活垃圾清理完毕,并在泥巴寨村下破塘黄泥坡组广场组织村民召开现场坝坝会议宣传环境卫生整治。

同时,黄平县组织召开服务保障中央第二轮生态环境保护督察工作调度会议,要求各级各有关部门要进一步提高

认识,高度重视信访办理整改落实工作,切实将工作细化安排到每个责任人,确保事事有落实,切实将民生实事办好办实;要立即梳理排查信访件反馈情况,全面、全方位排查,立行立改,建立台账,定期回访复核;要加强对全县生活用水取水点水质监管、监测,建立长效机制,一周一调度、一月一通报、一年一评比;要立即开展环境卫生大清理、大整治,常态化开展城乡环境卫生大扫除,同时,进一步加强宣传,营造良好环境氛围。

据了解,落实整改后,12月14日,黄平县野洞河镇泥巴寨村乡村振兴工作队及村支两委入户开展信访回访,共回访群众29户,发放生态环境满意度调查问卷29份,收回29份,满意度达100%。

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间
2021年12月5日至2022年1月5日
举报电话
0851-84129576
专门邮箱信箱
贵州省贵阳市A108号邮政信箱
受理举报电话时间
每天8:00-20:00



扫码查看投诉举报详细信息

中央第二生态环境保护督察组转办第十六批群众信访举报情况

12月20日,中央第二生态环境保护督察组转办贵州省第十六批群众信访举报,转办群众来信来电信访件75件,其中来电55件,来信20件,分别为贵阳市23件、遵义市17件、六盘水市4件、毕节市12件、安顺市3件、铜仁市4件、黔东南州6件、黔南州4件、黔西南州2件。

中央第二生态环境保护督察组第十六批转办的信访件共反映92个环境问题,其中涉及水污染23个、大气污染25个、土壤

污染12个、噪音污染15个、生态破坏13个、其他问题4个。按照相关管理原则,中央第二生态环境保护督察组转办贵州省及时调查处理。

截止到12月20日,中央第二生态环境保护督察组交办的前六批信访举报件中,已办结131件,阶段性办结106件,其中,责令整改209家,立案处罚85家,罚款金额167.58万元,立案侦查6件,刑事拘留4人,约谈25人,问责4人。详细情况见贵州省人民政府网站。

奋力在生态文明建设上出新绩
——中央生态环境保护督察贵州进行时